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Теоретичний тур
Тести групи А  (1 бал)
(У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірною може бути тільки одна)
1. Пустельний тип рослинності представлений:
1)  лишайниками і кактусами;
2)  водоростями і мохами;
3)  мангровими рослинами;
4)  сукулент ними рослинами.
2. Покривна тканина кореня називається:
1)  перициклом;

2)  ендодермою;

3)  епіблемою;

4)  екзодермою.

3.  Плід стручок характерний для:
1)  гороху і робінії;

2)  капусти і редьки;

3)  люпину і гірчиці;

4)  грициків і тюльпана.

4.  Розвиток з перетвореннями характерний для:
1)  медуз,  комах,  амфібій; 

2)  медуз,  комах,  амфібій,  рептилій;

3)  комах, амфібій,  птахів.

5.  Особливості статевої системи у плоских червів:
1)  яєчники і сімʼяники розміщені в передній частині тіла, вивідні протоки відсутні, гермафродитна;

2)  гермафродитна, яєчники і сімʼяники розміщені в передній частині тіла, наявні вивідні протоки;
3)   тварини роздільностатеві, яєчники і сімʼяники розміщені в передній частині тіла, наявні вивідні протоки.
 6. Представник родини Лілійні:

а)  проліска дволиста;

б)  нарцис білий;

в)  конопля посівна;

г)  пшениця тверда;

д)  блекота чорна.

7.  Збудником раку картоплі є:

а)  ольпідіум;

б)  спонгоспора;

в) плазмодіофора;

г)  синхітріум;

д) фітофтора.

8. Типи тварин, до яких належать такі характеристики: первиннороті, радіально симетричні, нервова система негангліонарного типу:

а)  Кишковопорожнинні;

б)  Кільчасті черви;

в)  Голкошкірі;

г)  Молюски;

д)  Хордові.

9. До якої групи тварин належить трихінела?

а) круглі черви;
б) малощетинкові черви;
в) кільчасті черви;
г) двостулкові молюски;
д) головоногі моллюски.
10.  Насінню, що проростає,  потрібний кисень для:

а)  фотосинтезу;   

б) дихання;   

в) мінерального живлення;   

г) дифузії  води;                   

д) кисень не потрібний.

11.  У разі недостатньої кількості води в ґрунті, наприклад, під час спекотної погоди, у соняшника першими вʼянуть:

а)  листки нижнього ярусу;

б)  листки верхнього ярусу;

в)  листки середнього ярусу;

г)  листки всіх ярусів одночасно;

д)  дрібні листки в кошику.

12.  Жіночий гаметофіт у квіткових рослин представлений:

а)  завʼяззю;

б)  плодолистиком;

в)  зародковим мішком;

г)  пилковим зерном;

д)  насінним зачатком.

13. У результаті запліднення насінного зачатку утворюється:

а)  плід;

б)  насінина;

в)  завʼязь;

г)  сімʼядоля;

д)  зародок.

14. Жилки закінчуються:

а)  трахеїдами;

б)  ситоподібними трубками;

в)  волокнами;

г)  трахеями.
15. У спорогона  мохів спорангій розташовується в:

а)  слані;  

б) архегоніях; 

в) антеридіях;  

г) коробочці;   

д) ковпачку;   

е) стробілі.

16.  Після використання жалкі клітини:
1)  гинуть, із проміжних клітин утворюються нові жалкі клітини, їх кількість не зменшується;

2)  гинуть, кількість жалких клітин зменшується.

17.  Особливості розмноження гідри прісноводної полягають у тому, що:

1)  в теплу погоду розмножуються нестатевим (шляхом брунькування),  в холодну – статевим (в ектодермальному шарі утворюються статеві органи - сімʼяники і яєчники), гермафродити, відсутні вивідні протоки;

2)  в теплу погоду розмножуються нестатевим (шляхом брунькування),  в холодну – статевим (в ектодермальному шарі утворюються статеві органи - сімʼяники і яєчники), гермафродити, наявні  вивідні протоки;

3)  в теплу погоду розмножуються нестатевим (шляхом брунькування),  в холодну – статевим (в ентодермальному шарі утворюються статеві органи - сімʼяники і яєчники), гермафродити, відсутні вивідні протоки.
18.  Крила комах розташовані на:
1)  передньо- та середньо грудях;

2)  середньо- та задньогрудях;

3)  черевці. 

19. Для рослин якої родини характерна наявність бактеріоризи?

а)  хрестоцвіті;

б)  бобові;

в)  складноцвіті; 

г)  пасльонові. 

20.  Явище статевого диморфізму павука-хрестовика полягає у таких відмінах зовнішньої будови:
1)  самці дрібніші за самиць, черевце у них видовжене й менше за головогрудий відділ. У самок черевце більше головогрудого відділу і має яйцеподібну форму.  Ногощелепи самця здуті на кінцях;
2)  самці дрібніші за самиць, у самців черевце видовжене, у самок має яйцеподібну форму. Ногощелепи самця здуті на кінцях;

в) самці дрібніші за самиць, черевце у них менше за головогрудий  відділ, а у самок – більше.

Тести групи Б (4 бали)
 (У завданнях цієї групи із запропонованих варіантів відповідей вірними можуть бути декілька)
1. Виберіть пари рослин, що мають коренеплоди: 

а)  селера, морква;  
б)  хрін, петрушка;  
в)  петрушка, буряк;      
г)  турнепс, пшінка.

2. До складу організму вищих грибів входять:

а)  корінь;  
б)  прикоренева розетка; 
в)  міцелій; 
г)  стебло;
д)  плазмодій.

3. На поперечному зрізі кореня у всисній зоні неозброєним оком можна побачити:

а)  ситоподібні трубки; 
б)  первинну кору; 
в)  серцевину; 
г) центральний циліндр;  
д)  судини; 
е)  покривну тканину;   
є) кореневі волоски;   
ж) флоему, 
з)  ксилему.

4. До органічних добрив належать:

1)  аміачна селітра і фосфорне борошно;

2)  торф та азотобактерин;

3)  гній і пташиний послід;

4)  компости та сильвініт.

5. Характерними ознаками вищих спорових рослин є:

1)  розчленування тіла на органи;

2)  одноклітинні органи статевого розмноження;

3)  наявність правильного чергування статевого та нестатевого поколінь;

4)  переважання у циклі розвитку гаметофіта.
 6.  Кактуси в природному стані НЕ зустрічаються:

а)  у Північній Америці;

б)  на Галапагоських островах;

в)  в Африці;

г)  у Австралії.

7.  Поліно легше розколюється або розрубується вздовж, а не впоперек, тому що:

а)  клітини деревини подовжені;

б)  тангентальні оболонки тонші, ніж радіальні;

в)  цьому сприяють серцевинні промені;

г)  це залежить від віку дерева;

д)  це залежить від ступеня висихання поліна.

8. До частини квітки листкового походження належать:
а)  чашолистки;   
б)  тичинки;  
в)  зав’язь;   
г)  маточка.

9.  Жіночий гаметофіт у покритонасінних розвивається:
а)  на спорофіті і здатний до фотосинтезу;  
б)  на спорофіті й живиться  його поживними речовинами;  
 в)  як самостійний від спорофіта заросток;    
г) як самостійна рослина – гаметофіт;   
д) немає правильної відповіді.

10.  Для лишайників як цілісного організму характерний спосіб розмноження:

а)  статевий;  

б)  вегетативний;   

в)  за допомогою аскоспор;  

г)  за допомогою зооспор.

11.  Прикладами паразитизму є співіснування: 
а)  актинії і краба;              
б)  печінкового сисуна та молюска; 
в)  людини та ехінокока; 
г)  людини та таргана; 
д)  людини та кішки.

12. Виберіть ознаки, характерні для печінкового сисуна: 
а)  відсутність органів травлення;
б)  наявність присосок; 
в)  тіло вкрите війками; 
г)  наявність травної системи; 
д)  наявність кровоносної системи; 
е)  гермафродитизм.
13.  Скоротливих вакуоль НЕ мають: 
а)  амеба протей, 
б)  інфузорія туфелька, 
в)  евглена зелена,
г)  фораменіфера, 
д)  токсоплазма. 
14.  Такі ознаки як: проміжки між органами заповнені паренхімою, нервова система утворює ганглії і стовбури, відсутня травна, дихальна та кровоносна система, характерні для: 
а)  лейшманії,
б)  ехінокока, 
в)  аскариди, 
г)  актинії, 
д)  стьожака широкого, 
е)  трипаносоми. 

14. Флоема – це складний комплекс тканин, тому що до її складу входять:

а)  дерев’яні волокна; 

б)  ситоподібні трубки; 

в)  трахеї; 

г)  луб’яна паренхіма.

15. Виберіть з переліку збудників протозойних  захворювань:

 а) туберкульоз, 
б) грип, 
в) ангіна, 
г) лейшманії, 
д) токсоплазма, 
е) малярійний плазмодій, 
є) гельмінти.

Тести В
(Завдання на встановлення відповідностей, послідовностей…

Спосіб відповіді вказаний у кожному з них)

1. (3 бали) Установіть правильну відповідність розташування рослинних угруповань різних типів у напрямку від полюсів до екватора:
1)  жорстколисті вічнозелені сухі ліси;
2)  мангрові зарості;
3)  темнохвойні ліси;
4)  тундрова рослинність.
Відповідь___________________________
2. (3,5 бали) Установіть відповідність між типами жилкування листків та рослинами, яким вони притаманні:

1)  паралельне;
2)  дугове;

3)  сітчасте;

4)  дихотомічне.

1)  сосна;

2)  гінкго;

3)  яблуня;

4)  жито;

5)  подорожник.

Відповідь: __________________________

3. (3,5 бали) Установіть відповідність між типами коренів щодо субстрату та рослинами, яким вони притаманні:
1) підземні;

2) водні, або плаваючі;

3) повітряні;

4) корені-присоски.

1)  тропічна орхідея;

2)  мох сфагнум;

3)  подорожник;
4)  ряска;

5)  омела.

Відповідь:___________________________
4. (Макс. к-сть балів – 20) Заповніть таблицю (вкажіть СЛОВАМИ назву типу та класу тварини; наявність чи відсутність порожнини тіла  та систем органів; тип порожнини тіла та особливості систем органів, якщо вони є у даної тварини)

	Назва тварини
	Систематичне положення
	Ознаки будови

	
	Тип

(по 0,5

 б.)
	Клас
(по 0,5 б.)
	порожнина тіла (по 1 б.)
	кровоносна система (по 1 б.)
	органи дихання (по 1 б.)

	Планарія
	
	
	
	
	

	Бичачий ціп’як
	
	
	
	
	

	Дощовий черв’як
	
	
	
	
	

	Річковий рак
	
	
	
	
	

	Павук-хрестовик
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Практичний тур
ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ І ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ РОСЛИН
(Макс. к-сть балів - 20)

Мета роботи: проведення морфологічного аналізу.
Хід роботи:

1. Уважно ознайомтесь із зображенням рослини на фото. 

2. Дайте відповіді на запитання:
1.1.Визначте видову назву та дайте систематичне положення рослини, зображеної на фото.

1.2. В якому середовищі росте ця рослина? 

1.3. Який тип та спосіб живлення характерні для даної рослини?

1.4.  Зробіть морфологічний аналіз. Які видозміни органів має дана рослина та яке їх значення?

1.5. Яке значення в природі та житті людини має дана рослина?
Відповідь:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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